

February 9th, 2025

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and its intended use.

国度的冲突 马太福音 22:1-33

前言

Ray 会阅读马太福音 22:1-33 - Brett 带领大家祷告

这里经文的第 1 节的开头说，“耶稣又用比喻对他们说”

他所说的“他们”是谁？

在耶稣被钉十字架、受死、埋葬和复活的那一周，耶稣与耶路撒冷的宗教领袖们进行了一次对话，这是耶稣连续三个比喻中的第三个。

两天前的棕枝主日，耶稣来到城里，在圣周的周一，他洁净了圣殿。在我们的经文中，在圣周的周二，也就是他在世上传道的最后一周，这些宗教领袖看到了他，他们质问他：“你以为你在做什么？”

马太福音 21:23

耶稣进了殿，正教训人的时候，祭司长和民间的长老来，问他说：“你仗着什么权柄做这些事？给你这权柄的是谁呢？”

我们今天所看的经文就是他回答的一部分。

看，他们带着目的来寻问的关于祂的权柄的问题，因为他们非常确定他们才是掌权者。

这就像一个孩子在学校里，你胡闹着做了一些你不该做的事，然后老师走过来说：“喂，你以为你在做什么？”——“谁告诉你可以这么做的？”

当那些自以为是负责人的人问别人“谁告诉你可以这样做的？”时，他们既是在提问，也是在发表声明。

要知道，作为耶路撒冷的宗教领袖，他们拥有很大的权力和很高的地位，他们不会随便让人们在神圣节日的那一周出现，并开始做“未经授权”的事情。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

所以他们向他挑战

“你仗着什么权柄做这些事？给你这权柄的是谁呢？”

耶稣说：“让我给你们讲个故事。”

让我们一起来看人们拒绝神的三种方式，以及接受福音恩赐的样子。

- 1.邀请被拒绝
- 2.权威被挑战
- 3.大能被否定
- 4.福音被(其他人)接受

和我一起看经文：

马太福音 22

1 耶稣又用比喻对他们说： 2 “天国好比一个王为他儿子摆设娶亲的筵席， 3 就打发仆人去，请那些被召的人来赴席，他们却不肯来。

请注意，仆人们是在召唤或邀请那些已经被邀请的人。

在古代近东地区，当你要举办一个大型庆典并举行这样一个大型派对时，你会发出一个最初的、笼统的邀请信息，基本上是说“我们要举行这个派对”，这是你的正式邀请，但日期并没有确定，因为举办这样一个活动需要大量的准备时间。

然后，当一切都安排妥当后，仆人会再次被派出去，把所有收到最初邀请的人都请来，并告诉他们，“是时候来了”。

于是，国王派出仆人说：“这是你们期待已久的时刻，是时候来参加国王儿子的婚宴了……”

但那些已经收到邀请的人却说：“我们不来了”。

在第一次笼统的邀请中，他们说他们会去。
在第二次具体的邀请中，他们现在都拒绝了。

这让国王公开蒙羞。他颜面尽失。他邀请的客人不会来了。

但他是一位仁慈宽厚的国王，他再次尝试。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

马太福音 22

4 王又打发别的仆人，说：‘你们告诉那被召的人：我的筵席已经预备好了，牛和肥畜已经宰了，各样都齐备，请你们来赴席。’

他激励受邀者——仆人走出去，他们代表国王发言，告诉受邀的客人：“宴会的准备工作已经就绪，这将是一场盛大的庆典，是时候来了”。

结果呢？

马太福音 22

5 那些人不理就走了：一个到自己田里去，一个做买卖去， 6 其余的拿住仆人，凌辱他们，把他们杀了。

他们根本就不理——确切地说，他们根本就不在乎。
就好像他们的回复是“是”，然后拿到门票，揉成一团扔掉了。

这是怎么回事？

这是一个解释天国的寓言。

在这个寓言中，国王是父神，儿子是耶稣，而仆人们则是国王派来的先知，他们宣告：“我儿子期待已久的婚礼庆典已经到来，是时候了”。

第一轮笼统的邀请得到的答复是：“当然，我们会去的，谢谢邀请。”

第二轮具体的邀请被断然拒绝，国王的子民拒绝了邀请。

这些人各忙各的，一个忙着自己的农场，一个忙着自己的生意，其他人则抓走仆人并杀了他们。

它描绘了神对其选民的不懈追求，以及
这是他们始终拒绝神的写照。

他们专注于自己的事情，他们积极叛逆，他们谋杀先知，他们拒绝神邀请他们去见耶稣。

然而，耶稣仍然对他们充满了怜悯——请听我们的经文后面一章中耶稣是怎么说的，耶稣哀叹他们对神的拒绝：

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

马太福音 23:37

“耶路撒冷啊，耶路撒冷啊！你常杀害先知，又用石头打死那奉差遣到你这里来的人。我多次愿意聚集你的儿女，好像母鸡把小鸡聚集在翅膀底下，只是你们不愿意。

看，耶稣的怜悯和神的仁慈都是为了引导我们悔改，吸引我们建立更亲密的关系。

福音的好消息是，他想让你和他同坐在餐桌上，而在古代近东，那是一个亲密而有特权的地方。

这个寓言是关于他的王国的。

这个寓言讲的是一位仁慈的国王敞开大门，邀请人们前来为他的儿子庆祝，以及这个寓言讲的是国王对拒绝前来的悖逆者的审判。

这就是我们的比喻中所说的——这就是回应：

马太福音 22:7

王就大怒，发兵除灭那些凶手，烧毁他们的城。

就像我上周日告诉奥斯汀高地的那样，任何拒绝耶稣的人都会面临灾难性的后果。

这就是被拒绝的邀请，但拒绝进入天国的盛情邀请的方式不止一种：

- 1.邀请被拒绝
- 2.权威被挑战
- 3.大能被否定
- 4.福音被(其他人)接受

和我一起看经文：

马太福音 22

15 当时，法利赛人出去商议，怎样就着耶稣的话陷害他， 16 就打发他们的门徒同希律党的人去见耶稣，说：“夫子，我们知道你是诚实人，并且诚诚实实传神的道，什么人你都不徇情面，因为你不看人的外貌。 17 请告诉我们你的意见如何：纳税给恺撒可以不可以？”

这里有两组人。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

法利赛人——宗教精英，他们认为自己比其他人更好、更公义。
希律党人——搞政治的犹太人，他们希望希律王能得到罗马的青睐。
这两组人互相看不顺眼，但他们在一件事上达成了共识：耶稣是个问题。他的生活方式对他们的计划很危险。

于是他们联手了。

首先，他们试图奉承他——这本身就是一种侮辱，似乎耶稣需要他们的认可。然后，他们设下圈套：“*纳税给恺撒可以不可以？*”

他们所说的税是一种一年一次的人头税，居住在罗马帝国的所有成年人，只要不是罗马公民，都必须缴纳。

税款是用一种银币支付的，这种银币是专门为每年的人头税而制作的。{插入图片}

硬币的一面印有提比略-凯撒的头像，另一面是他母亲的照片，因为即使是凯撒也爱他们的母亲。

必须缴纳的税款提醒人们，您正处于帝国的控制之下。

就回答而言，这个问题只有坏的选择：

如果耶稣回答“是”，他就会看起来像以色列的叛徒，站在罗马占领者一边。

如果他说“不”，他就会成为国家的敌人。

他们的目的就是要让人们疏远他。

所以，无论如何，他们都以为已经抓到了他的把柄。

马太福音 22

18 耶稣看出他们的恶意，就说：“假冒为善的人哪，为什么试探我？ 19 拿一个上税的钱给我看。”他们就拿一个银钱来给他。 20 耶稣说：“这像和这号是谁的？” 21 他们说：“是恺撒的。”耶稣说：“这样，恺撒的物当归给恺撒，神的物当归给神。” 22 他们听见就稀奇，离开他走了。

精彩。耶稣一句话就揭穿了他们。

凯撒的钱币具有凯撒的形象，属于凯撒。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

人类具有神的形象，属于神。¹

凯撒的形象印在硬币上，所以是的，交税吧。
神的形象印在你的身上，所以把生命献给他。

把属于神的东西献给神，意味着把自己的整个生命交给他。

他们企图陷害耶稣，反映出他们更深层次地拒绝了神对他们生命的要求——他们没有把自己献给神。

他们通过挑战耶稣的权威来拒绝神，在挑战耶稣权威的同时，他们也在维护自己的权威。

- 1.邀请被拒绝
- 2.权威被挑战
- 3.大能被否定
- 4.福音被(其他人)接受

和我一起回顾经文

马太福音 22

23 撒都该人常说没有复活的事。那天，他们来问耶稣，说： 24 “夫子，摩西说：‘人若死了，没有孩子，他兄弟当娶他的妻，为哥哥生子立后。’ 25 从前在我们这里有弟兄七人，第一个娶了妻，死了，没有孩子，撇下妻子给兄弟。 26 第二、第三直到第七个，都是如此。 27 末后，妇人也死了。 28 这样，当复活的时候，她是七个人中哪一个的妻子呢？因为他们都娶过她。”

If the goal of the Pharisees was to alienate the people from Jesus, the goal of the Sadducees is to discredit his teaching.

如果说法利赛人的目的是让人们疏远耶稣，那么撒都该人的目的就是诋毁耶稣的教导。

看，这段经文就是这么说的，他们否认有复活这回事。我们也知道，他们不相信奇迹、天使或死后的生命。

他们只相信可以检验和证明的东西，他们只接受旧约圣经的前五卷为神的话语，其余的都被他们否认了。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

他们根据旧约律法中有关利未人（Levirate, Leh-vr-it）婚姻的规定，来问耶稣这个关于复活的荒谬假设性问题。

(Leh-vr-it) 婚姻确保了无子女男子的姓氏和遗产得以延续。他的兄弟会与寡妇结婚，并以他的名义生儿育女，从而保留家族血统和土地。

就回答而言，这个问题也只有糟糕的选项：

他们试图让耶稣在否认复活或肯定一夫多妻制之间做出选择。²

他们的目的就是要诋毁耶稣的教导。

所以，无论如何，他们都以为已经抓到了他的把柄。

马太福音 22

29 耶稣回答说：“你们错了，因为不明白圣经，也不晓得神的大能。 30 当复活的时候，人也不娶也不嫁，乃像天上的使者一样。 31 论到死人复活，神在经上向你们所说的，你们没有念过吗？ 32 他说：‘我是亚伯拉罕的神、以撒的神、雅各的神。’神不是死人的神，乃是活人的神。” 33 众人听见这话，就稀奇他的教训。

又一次，精彩。耶稣也揭露了他们，他是如何做到这一点的？

他们只接受旧约圣经的前五卷，因此耶稣引用出埃及记第三章来证明复活，这是他们公认的权威性经文。

尽管撒都该人自称尊崇圣经，但实际上，历史学家说他们更迷恋希腊文化和罗马权力。

对他们来说，希腊古典文献和高雅文化比圣经更有吸引力，罗马帝国的政治力量比神的力量更令人印象深刻。

他们企图陷害耶稣，反映了他们对神力量更深层次的拒绝。

所以耶稣说，“[你们]不明白圣经，也不晓得神的大能”。

不懂圣经是因，否认神的大能则是果。

1. 邀请被拒绝

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

- 2.权威被挑战
- 3.大能被否定
- 4.福音被(其他人)接受

我们必须回头来看这个寓言的结尾：

马太福音 22

8 于是对仆人说：‘喜筵已经齐备，只是所召的人不配。 9 所以你们要往岔路口上去，凡遇见的，都召来赴席。’ 10 那些仆人就出去，到大路上，凡遇见的，不论善恶都召聚了来，筵席上就坐满了客。

婚礼大厅里宾客盈门，但是：
所有意料之中的宾客都不在，而所有意料之外的宾客都在。

仆人们去了主干道——连接城市的繁忙公路，每个人都要经过这里。富人和穷人、本地人和外国人，各种背景的人都要经过这些道路。这是对所有人的邀请。

我们经文中的“所以你们要往”就像大使命中的“所以你们要去”一样，我们需要看到，国王并没有对他的仆人们说：“所以你们要往你觉得舒适的那个好社区里，找到和你长得一样的人”，他也没有说：“确保不要邀请任何来自山下那个可怕地方的人”，他说的是“都来吧，进入我的聚会”。

这个寓言讲的是天国的包容性。

马太福音 22:8

于是对仆人说：‘喜筵已经齐备，只是所召的人不配。’

是什么让他们不配？

当邀请到来时，他们没有回应。

“人们可能会认为，第二类被邀请的客人同样不配，甚至更不配。但这里所说的值得或不值得，与一个人对福音宣讲的反应有关”。 - Craig Blomberg

在我们重视包容性和归属感的文化中，基督教应该是有史以来听到的最好的消息。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and its intended use.

如果你不是耶稣的追随者，你可能会想，“我不是在基督徒家庭长大的，所以我不确定我能被接纳”。

这句话是说，不管你来自哪个家庭，只要你回应邀请，你就有一席之地。

你们中的一些人可能会想：“我不属于这里，这对我来说不是好消息，因为我在道德上是个彻底的失败者——我永远不可能接受国王宴会的邀请”。

好消息是：你和我一样，你和周围的人一样。

如果你认为“我还不足以成为一名基督徒”，那你就错了。

这个邀请不是基于你过去有多好，或者你过去生活得有多好——它不是基于你做了什么，或者你没有做什么，它是基于国王的恩典，他向好人和坏人都敞开大门。

邀请不会降临在那些配得上它的人身上，这就是关键所在。

那些被认为不配的人并不是因为他们的身份和所作所为而不配，他们被认为不配是因为他们不愿意。

他们拒绝了盛情邀请。

有价值的人就是愿意的人——他们是那些被召唤时就来的人。

恩典的福音破坏了所有这些借口。国王的邀请是向所有妓女、税吏、臭名昭著的罪人、性混乱者、腐败者、罪犯，以及偶尔生气并因此陷入绝望的足球妈妈发出的。

这些都是我们在福音书中看到耶稣一直在服侍的人。

他被称为罪人之友，今天依然如此。

所以：

这个寓言是关于他邀请你赴宴的根本包容性，但是

这也是关于你如何才能入席并参与到他的王国中来的完全排他性条款。

马太福音 22

11 王进来观看宾客，见那里有一个没有穿礼服的，12 就对他说：‘朋友，你到这里来怎么不穿礼服呢？’那人无言可答。13 于是王对使唤的人说：‘捆起他的手脚来，把他丢在外边的黑暗里，在那里必要哀哭切齿了。’14 因为被召的人多，选上的人少。”

这是突然的。太突然了。这令人不安。这似乎与寓言的其余部分格格不入。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

这个寓言并没有说出我们想要它说的话。³

我们希望这个寓言的结尾是一个充满了坏人和好人的婚礼大厅。

但事情并没有这样结束。

马太福音 22

11 王进来观看宾客，见那里有一个没有穿礼服的，12 就对他说：‘朋友，你到这里来怎么不穿礼服呢？’那人无言可答。

这件礼服代表什么？

它描绘了当你归向基督时，你所经历的新生所带来的改变。

那么，这个没有穿上礼服的人为什么会赶出去并受到永远的谴责呢？

当第一次、笼统的邀请发出后，人们有时间准备婚礼礼服，为第二次、具体的邀请做好准备。他们有很多时间准备，但他们拒绝了邀请，没有出现。

因此，国王派仆人到主干道去召集愿意来的人，但在我看来，他们似乎没有时间回家，换上合适的婚礼礼服，然后再赶回来。

不仅如此，他们中的一些人很可能还很穷，在被邀请时可能只拥有身上的衣服。他们甚至没有合适的衣服。

那么，所有的礼服从何而来？

国王在门口提供的。这是一份礼物。

我想这是整件事情的全貌。

当你接受邀请进入国度时，当你来到婚筵的门前时，当你走近伟大的神和国王的居所时，你脱下了污秽的衣裳，他用基督的公义为你重新穿上礼服。

这画面描绘的是一种交换。

³ NTW82(MforE)

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

哥林多后书 5:21

神使那无罪的替我们成为罪，好叫我们在他里面成为神的义。

在基督里，我们的罪被换成了他的义，因此我们因信在神面前称义，不是靠自己的行为，而是靠基督完美的顺服和牺牲。

如果你愿意来赴宴，耶稣会带走你所有的污秽和罪恶，带走你所有的羞耻，除去你所有的责难，他将在他自己的宴会门口带走这一切，他将带走你污秽的衣裳，换上适合庆典的纯白长袍。

但如果你想带着自己的顺服记录、自己的好行为、自己的义进来，如果你拒绝接受他给你的礼物，你就会被赶出去。（这实际上是我们经文中神被拒绝的第四种方式）。

如果你拒绝穿上基督的新衣，你就是在说你不留在派对上。

威灵顿，这是一幅永恒定罪和地狱的图画。

任何拒绝耶稣的人都会面临灾难性的后果。

国王看到的是那个一成不变地溜进宴会的人——这个人在门口拒绝了礼物，当他被问及此事时，却无话可说。他不能说自己没时间回家拿合适的衣服，也不能说自己太穷了，没办法穿上合适的衣服参加婚礼：婚礼的礼服是礼物，而他拒绝了。

我想让你看到的是：

你可以拒绝神的邀请，就像他的子民所做的那样，被自己的目的所迷惑，以至于拒绝前来。

你可以像法利赛人和希律党人那样，通过挑战神的权威来拒绝神，因为你一心只想坚持自己的权威。

你可以像撒都该人一样，通过否认神的大能来拒绝神，因为你拒绝服从圣经的真理。

你可以拒绝神赐予的婚衣，因为你想穿上自己的顺服记录、自己的善行和自己的公义。

或者

你可以接受邀请，接受新的身份，在餐桌上找到一个座位，在基督里重新穿上新衣。

你可以服从他的权威，把属于神的东西交给神。

你可以相信复活的希望，看看对未来的希望是如何改变你在这里生活的方式和方法的。

选择权在你。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

是，除非你穿上他的新衣，除非你意识到自己没有做任何事配得上他的席位，否则，这篇经文为我们提供的、在基督里重获新生的生活永远不会属于你。哦，这一切都是恩典！

派对的邀请函具有极大的包容性，任何人都可以来，但出席的条件却具有极大的排他性——你必须通过耶稣才能来，否则你根本就不能来。

受邀的人多，选上的人少。